

приетата за строежъ отъ Сливенския синдикатъ термическа централа, нищо не пречи въ бждще за използване на нѣкой отъ споменатитѣ водни източници. Електрически трамваи сж нуждни не само до Банитѣ, но и въ града, като за това се използва градската улична мрежа въ направление тритѣ градеки квартала до Банитѣ, фабрицитѣ, казармитѣ и пр. Само мощната електрика е въ състояние да раздвижи скритата материална и морална мощъ на сливенскитѣ граждани, да даде силенъ гласъкъ на мѣстното индустриално и занаятчийско производство.

Добрата градска хигиена изисква, освенъ добра храна и жилище, изобилна химично-чиста вода и чистота по къщи и улици. Следъ прокарване сливенския модеренъ водопроводъ, който, вѣрваме, скоро да се снабди съ вторъ резервоаръ надъ Клуцохоръ, редъ е направата на модерна канализация.

Въ всеки сливенски дворъ има нужнична яма за събиране мръсотии и изпражнения, нечистотиитѣ отъ които се вемукватъ въ почвата и въздуха. Споредъ прочутия хигиенистъ Петенкоферъ всека нужнична яма за 24 часа отдѣля толкова куб. м. вредни газове въ въздуха, колкото е кубич. съдържание на ямата. Отъ това може да се види, колко Сливенъ е нечистъ и нехигиениченъ градъ. Така, презъ 1903. г. на сливенското население отъ 24,549 души, смъртността е била 18 61‰, отъ които 10‰ сж умрѣли отъ заразителни болести. Споредъ изчисленията на инженеръ Д. Бояджиевъ, население отъ 25,000 души за една година дава 574,855 кгр. извержения, пикочъ и помии, а тия съдържатъ 148,735 кгр. само азотъ и фосфати — годишното производство на нѣколко голѣми европейски фабрики. Отъ това яветвува вредата, която Сливенъ има отъ липсата на канализация и ползата, която ще има отъ оросяване на неизползуваното грамадно Сливенско Краставо поле. Чрезъ канализацията, която може лесно да се прокара по брѣговетѣ на градскитѣ рѣки, всички къщни извержения, нечистотии, дъждовни води и пр. чрезъ кюнции се отвеждатъ въ по-голѣмитѣ градеки канали (колектори), водещи въ близкиѣ край града рѣки. За тия неизползвани нечистотии Викторъ Хюго въ „Клетницитѣ“ казва: „Грѣшно е тия отрови за човѣка да се вкар-